

• OTHER KEY TOPICS

PNRR: Ghidul pentru Programul Național Reducerea Abandonului Școlar - Runda a II-a (seria a 3-a), lansat în consultare

Data: 26 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34040/pnrr-ghidul-pentru-programul-national-reducerea-abandonului-scolar-runda-a-ii-a-seria-a-3-a-lansat-in-consultare>

Ministerul Educației a lansat ieri, 25 aprilie 2024, în consultare publică Ghidului solicitantului - Schema de Granturi Programul Național Reducerea Abandonului Școlar - Runda a II-a (seria a 3-a).

Scopul principal al schemei îl reprezintă prevenirea abandonului școlar și reducerea părăsirii timpurii a școlii și, implicit, creșterea ratei de tranziție de la învățământul secundar inferior la secundar superior – liceu sau învățământ profesional și tehnic.

Apelul se adresează unităților de învățământ preuniversitar de stat, acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu, care au o rată de abandon școlar ridicată și performanță școlară scăzută la nivel gimnazial (clasele V-VIII), astfel cum sunt menționate în Anexa 17.

Alocarea financiară totală este de 105 milioane de euro.

Activitățile eligibile includ:

- ❖ activități pedagogice și de sprijin;
- ❖ activități extracurriculare;
- ❖ lucrări minore, achiziționarea de bunuri
- ❖ subvenții pentru elevii din grupuri vulnerabile de asigurare a tranziției din învățământul secundar inferior către învățământul secundar superior pentru finalizarea învățământului obligatoriu;
- ❖ parteneriate cu ONG-uri pentru activități de sprijin și/sau extracurriculare.
- ❖

Observațiile și recomandările pot fi trimise pe adresa de e-mail consultare.pnrr@edu.gov.ro în perioada **25 aprilie - 16 mai 2024**.

Program Google pentru ONG-uri și alte asociații din România care vor să țină cursuri despre inteligența artificială. Pot obține finanțare

Data: 11 aprilie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/program-google-ong-asociatii-romania-cursuri-inteligena-artificiala.htm>

Organizațiile non-profit și alte asociații din România care vor să țină cursuri de formare în bazele inteligenței artificiale se pot înscrie într-un program organizat de Google, prin care pot obține finanțare și pot beneficia de instruire.

Înscrierile în programul „AI Opportunity Fund for Europe”, organizat de Google.org în colaborare cu în colaborare cu Centre for Public Impact, se pot face până pe **28 iunie 2024**.

Obiectivul programului este de a sprijini adaptarea forței de muncă la schimbările generate de adopția inteligenței artificiale.

Până la 200 de organizații selectate vor avea acces la cursuri de formare în noțiuni fundamentale de AI pentru beneficiarii lor, în limba română, concepute de Google și parteneri externi, cu îndrumare pas cu pas și sprijin complet, se arată într-un comunicat transmis.

De asemenea, organizațiile selectate vor primi sprijin financiar, pentru România fiind alocat un fond de 300.000 de euro pentru granturi și instruire. Programul se adresează organizațiilor non-profit și altor entități parte a societății civile, municipalități și asociații profesionale.

Conform agendei programului, în trimestrul al treilea 2024 vor fi analizate cererile și se vor derula interviurile cu organizațiile înscrise, urmând ca în ultimul trimestru al anului să fie anunțate entitățile selectate pentru a participa în program. Cursurile vor începe în prima jumătate a lui 2025.

Finanțări „Femeia Antreprenor” 2024: Noua grilă de punctaj elimină criteriile restrictive cu incubatoare de afaceri și brevete. Când încep înscrierile la granturile de 200.000 lei

Data: 24 aprilie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/finantari-femeia-antreprenor-2024-noua-grila-punctaj-elimina-incubatoare-brevete-cand>

Ultima grilă de punctaj stabilită în cadrul programului de finanțare Femeia Antreprenor 2024, prin care firmele românești eligibile vor putea primi granturi de până la 200.000 de lei fiecare, a eliminat criteriile care favorizau IMM-urile cu activitate în cadrul incubatoarelor de afaceri sau cu brevete de invenții ori mărci înregistrate, a declarat, ministrul Economiei, Ștefan Radu Oprea.

Într-un interviu acordat StartupCafe, pe care urmează să-l publicăm în întregime separat, ministrul Oprea a precizat că a revizuit forma inițială a grilei de punctaj din proiectul de procedură de derulare a programului Femeia Antreprenor, cu un buget de 200 milioane lei, din resurse naționale.

„Nu mai este, am eliminat această chestiune (criteriul incubatoarelor de afaceri - n.r.). Am eliminat toate lucrurile care puteau fi restrictive, am eliminat chestiunea de brevete. Din punctul meu de vedere, ideea inițială a fost generoasă, de a folosi inovarea din România pentru a avea brevete, pentru a avea mai multă proprietate intelectuală. Dar, din păcate, se

transformase într-un simplu exercițiu de a-ți înregistra o marcă la OSIM, ceea ce a produs blocaje, timp pierdut, bani cheltuiți degeaba. Un antreprenor care vrea să-și protejeze marca o va face și singur. Grila finală nu are punctaj pe acest lucru” - a declarat ministrul Economiei, Ștefan Radu Oprea.

Programul de lucru 2023-2024 al Orizont Europa a fost actualizat: Alocări suplimentare de fonduri pentru cercetare

Data: 19 aprilie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/33979/programul-de-lucru-2023-2024-al-orizont-europa-a-fost-actualizat-alocari-suplimentare-de-fonduri-pentru-cercetare>

Comisia Europeană a adoptat un amendament la Programul de lucru 2023-2024 al Orizont Europa, programul de cercetare și inovare al UE. Amendamentul mobilizează fonduri nealocate anterior din Orizont Europa pentru a crește bugetul pentru 2024 cu aproape 1,4 miliarde EUR, până la un total de 7,3 miliarde EUR. Acest amendament prevede alocarea a:

- ✓ 648 de milioane EUR pentru a sprijini cele 5 Misiuni UE care urmăresc să contribuie la rezolvarea unora dintre provocările cu care se confruntă Europa;
- ✓ 20 de milioane EUR pentru a pregăti terenul pentru implementarea facilității New European Bauhaus.

Printre noutățile introduse se regăsesc:

- ✓ acțiuni experimentale pentru atragerea de noi participanți și de sprijinirea tinerilor cercetători;
- ✓ spațiul digital de colaborare pentru patrimoniul cultural european (ECCCH);

- ✓ asigurarea continuității în 2025 a Acțiunilor Marie Skłodowska-Curie (MSCA) precum și a acțiunilor WIDERA (Teaming for Excellence și ERA Fellowships).

Start ONG: Primul apel de proiecte din anul 2024 va fi deschis în data de 1 mai!

Data: 23 aprilie

Sursa: <https://startong.ro/>

Programul Start ONG, finanțat de Kaufland România și implementat de Asociația Act for Tomorrow, lansează miercuri, 1 mai 2024, primul apel de proiecte din anul 2024.

În 2024, cea de-a șasea ediție a programului se dezvoltă și capătă o nouă dimensiune, datorită noilor instrumente de sprijin pentru ONG-urile participante, Academia și Caravana Start ONG, ce constau atât în resurse deschise, cât și în programe de formare accelerată adresate liderilor organizațiilor. Acestea vor veni în întâmpinarea nevoilor specifice cu care se confruntă organizațiile mici și cele aflate la început de drum și vor avea ca principal obiectiv creșterea capacității organizațiilor participante, pentru a consolida sectorul neguvernamental de la nivel local. Totodată, vor fi derulate și campanii de comunicare, cu scopul de a pune reflectorul pe ONG-urile din România ca vectori de mobilizare și implicare socială.

Propunerile pentru finanțare trebuie înscrise pe platforma www.startong.ro începând cu data de 1 a fiecărei luni calendaristice. Programul se desfășoară în perioada mai – decembrie 2024.

Organizațiile pot să dezvolte și să implementeze proiecte de responsabilitate socială, în domeniile educație,

social, mediu, sănătate și cultural, aplicând lunar pentru una dintre cele trei categorii de finanțare:

- ❖ Pragul I: până la 1.000 de euro;
- ❖ Pragul II: între 1.000 și 5.000 de euro;
- ❖ Pragul III: între 5.000 și 10.000 de euro.

Sunt eligibile următoarele categorii de aplicanți:

- organizații non-guvernamentale și fundații, fără scop lucrativ, înființate legal și cu sediul în România, cu venituri totale de maxim 50.000 euro în anul 2023;
- organizații non-guvernamentale și fundațiile, fără scop lucrativ, înființate legal și cu sediul în România constituite în cadrul anului 2024;
- instituții publice (unități de învățământ preuniversitar: grădinițe, școli, licee/colegii, centre de copii/bătrâni, cantine sociale publice) care au personalitate juridică proprie;
- grupurile informale/de inițiativă.

Bugetul total al programului este de 500.000 euro. Doar pentru această lună, bugetul și numărul proiectelor eligibile se dublează.